

Kurier

MAZOWSZA

BIULETYN INFORMACYJNY
6 (1383) 8 lutego 2019 r.

NSZZ
Solidarność

www.solidarnosc.org.pl/mazowsze

REGIONU MAZOWSZE
ISSN 0208-8045

JESTEŚMY ZWIĄZKIEM DIALOGU

4 lutego br. odbyła się ogólnopolska akcja odwiedzin biur poselskich i senatorskich Prawa i Sprawiedliwości i Zjednoczonej Prawicy przez działaczy NSZZ „Solidarność”. To pierwsza z akcji prowadzonej przez Sztab Protestacyjno-Strajkowy NSZZ „Solidarność”, który zawiązał się 11 stycznia br. w Warszawie. 5 lutego br. akcja była podsumowana na spotkaniu Sztabu protestacyjno-strajkowego NSZZ „Solidarność”.

DOKOŃCZENIE NA STR. III



OŚWIATA PRZYGOTOWUJE PROTEST

Sztab Protestacyjno-Strajkowy KSOiW NSZZ „Solidarność”, na spotkaniu w dniu 29 stycznia 2019 r. w Warszawie, postanowił:

- powołać do 14 lutego br. regionalne sztaby protestacyjno-strajkowe,
- do 15 marca br. rozpocząć procedury wejścia w spór zbiorowy na poziomie placówek oświatowych (lub go kontynuować),
- oflagować placówki oświatowe zgodnie z decyzją regionalnych sztabów,
- zaapelował do sztabów regionalnych o podjęcie lokalnych akcji protestacyjnych,
- zdecydował o podjęciu działań informacyjnych skierowanych do rodziców, m.in. wysłać do mediów i instytucji „List do rodziców”.

Sztab postanowił także, że do czasu realizacji związkowych postulatów płacowych, przedstawiciele KSOiW NSZZ „S” będą brali udział w spotkaniach z MEN, jedynie w charakterze obserwatorów.

Olga Zielińska, Rzecznik prasowy KSOiW NSZZ „S”



BĘDIEMY NAMAWIAĆ NAUCZYCIELI DO PROTESTU



- *Będziemy namawiać nauczycieli do protestu. Inaczej nie wywalczymy swojego* - mówi szef Krajowej Sekcji Oświaty i Wychowania NSZZ „Solidarność” Ryszard Proksa.

Proksa przypomina, że jednym z postulatów „Solidarności” jest powiązanie wysokości zarobków nauczycieli ze wskaźnikami ekonomicznymi. Podkreśla, że postulaty te nie są „niemożliwe do zrealizowania”.

- *Na razie nie ma jednak w tym względzie woli rządu* - ocenia Proksa. - *Kiedy wyszliśmy 15 września ub.r. na ulicę, gdy protestowaliśmy pod gmachem MEN, pani minister zapewniła nas, że spotka się z nami w bardzo krótkim czasie. A trwało to ponad dwa miesiące!* - dodaje.

Jak mówi, związkowcy liczyli, że skoro minister edukacji Anna Zalewska mówiła o dodatkowym miliardzie złotych na podwyżki, to będzie to „*dodatkowa pula pieniędzy w stosunku do tego, o czym wcześniej rozmawialiśmy*”. Tymczasem „*to pieniądze, które mieliśmy dostać od stycznia 2020 roku, a zostały one przesunięte na wrzesień tego roku*”.

Zdaniem związkowca niskie pensje sprawiają, że brakuje chętnych do zawodu nauczycielskiego.

Proksa zaznacza, że „Solidarność” walczy o podwyżki wynagrodzeń dla wszystkich pracowników oświaty. - *Uważamy, że w budżecie państwa są pieniądze, które można przeznaczyć na ten cel* - podkreśla Proksa.

pulshr.pl

PREZYDENT PODPISAŁ USTAWĘ BUDŻETOWĄ NA 2019 ROK

W budżecie państwa limit wydatków ustalono na kwotę 416.234.520 tys. zł, zaś wysokość dochodów prognozowana jest na 387.734.520 tys. zł. Deficyt budżetu państwa na dzień 31 grudnia 2019 r. ustalono na kwotę nie większą niż 28.500.000 tys. zł.

Limit wydatków przewidziany w ustawie budżetowej na rok 2019 uwzględni m. in.: finansowanie programu „Rodzina 500+”, realizację rządowego programu „Dobry start”, wprowadzenie tzw. „małego ZUS” dla przedsiębiorców uzyskujących przychód w wysokości nieprzekraczającej w ciągu roku kalendarzowego 30-krotności minimalnego wynagrodzenia, wypłatę uzupełniającego świadczenia rodzicielskiego dla osób, które wychowały co najmniej 4 dzieci i z tytułu długoletniego zajmowania się potomstwem nie wypracowały emerytury w wysokości odpowiadającej co najmniej kwocie najniższej emerytury, wzrost wynagrodzeń w państwowej sferze budżetowej, skutki obniżenia wieku emerytalnego do 60 lat dla kobiet oraz 65 lat dla mężczyzn, waloryzację świadczeń emerytalno-rentowych, podwyższoną wysokość renty socjalnej, realizację świadczeń rodzinnych, wypłatę jednorazowego świadczenia w wysokości 4.000 zł wraz z kosztami obsługi, zgodnie z treścią ustawy o wsparciu kobiet w ciąży i rodzin „Za życiem”, zwiększenie limitu wydatków na obronę narodową, wzrost wynagrodzeń nauczycieli, wzrost dotacji na ratownictwo medyczne, dofinansowanie do bezpłatnych leków, środków spożywczych specjalnego przeznaczenia żywieniowego i wyrobów medycznych dla osób, które ukończyły 75 rok życia, realizację inwestycyjnych programów wieloletnich w obszarze kultury i ochrony dziedzictwa narodowego, zwiększenie wydatków w obszarze szkolnictwa wyższego i nauki, realizację dopłat do paliwa rolniczego na zwiększonym poziomie.

prezydent.pl

Z wielkim smutkiem informujemy,
że w wieku 78 lat, po ciężkiej chorobie zmarł

śp. Sławomir Jerzy Gajduk

Od sierpnia 1980 roku pełnił funkcje przewodniczącego KZ nr 3 NSZZ „Solidarność” w Zakładach Wytwórczych Urzędów Telefonicznych TELKOM w Warszawie. W grudniu 1981 roku stanął na czele strajku okupacyjnego. Po jego pacyfikacji został odwołany ze stanowiska. Został skazany na 1 rok pracy społecznej. W listopadzie 1982 roku organizował kolejny strajk protestacyjny. W ramach podziemnej „Solidarności” kolportował nielegalną gazetkę „Wolny ZWUTOWIEC”. Współtworzył Grupy Oporu „VIS” oraz pisma o tej samej nazwie. Był członkiem-założycielem Stowarzyszenia „13 grudnia”.

Został odznaczony Krzyżem Wolności i Solidarności (2015), Złotym Krzyżem Zasługi (2016), medalem „PROPATRIA” (2017).

W 2017 roku otrzymał status działacza opozycji antykomunistycznej i represjonowanej.

„Cześć jego pamięci”

Dziękuję wszystkim, którzy uczestniczyli
we Mszy św. i ceremonii pogrzebowej
mojej Mamy

śp. Heleny Rochalskiej

okazując wiele serca, życzliwości i współczucia w trudnych dla mnie i mojej Rodziny chwilach. Składam wyrazy wdzięczności i szacunku.
Andrzej Rochalski

Wyrazy głębokiego współczucia
oraz słowa wsparcia i otuchy
dla **Andrzeja Rochalskiego**
z powodu śmierci

MAMY

składają Przewodniczący wraz z Zarządem
NSZZ „Solidarność” Region Mazowsze
oraz Przewodniczący Oddziałów Regionu
Mazowsze NSZZ „Solidarność”

Naszej koleżance
Agnieszce Seweryn
wyrazy głębokiego współczucia i słowa
otuchy z powodu śmierci

MAMY

składa
Przewodnicząca oraz Członkowie
Rady Sekcji Krajowej Pracowników Stacji
Sanitarno-Epidemiologicznych

JESTEŚMY ZWIĄZKIEM DIALOGU

DOKOŃCZENIE ZE STR. I

Związkowcy przede wszystkim domagają się nawiązania rzetelnego dialogu z rządem oraz protestują przeciwko niewielkiemu wzrostowi wynagrodzeń w szeroko rozumianej sferze budżetowej. Przypominamy, że głównymi postulatami „Solidarności” są: wprowadzenie kryterium stażowego uprawniającego do przejścia na emeryturę bez względu na wiek, podwyżki w państwowej sferze budżetowej na poziomie nie mniejszym niż podwyżki w służbach mundurowych, podniesienia kwoty wolnej od podatku i całkowitego odmrożenia kwoty naliczania funduszu socjalnego.

– Jesteśmy związkiem dialogu, ale ostatnio widzimy, że przegrywamy z organizacjami, które wybierają inne formy nacisku. Wychodzi, że wystarczy iść na L4 lub zablokować autostradę, aby postulaty natychmiast zostały zrealizowane. To nie jest w porządku. Od początku chcemy prowadzić dialog z rządem ponieważ jest on nam bliski. Ale chcemy rozmów zakończonych kompromisowymi



rozwiązaniami. Nie jesteśmy organizacją, która tylko żąda nie patrząc na konsekwencje dla kraju i gospodarki – powiedziała Mirosław Miara, członek ZRM, przewodniczący Krajowego Sekretariatu Przemysłu Chemicznego NSZZ „Solidarność” na spotkaniu z posłem PiS Pawłem Lisieckim.

Następnego dnia w Warszawie odbyło się posiedzenie Krajowego Sztabu Protestacyjno-Strajkowego NSZZ „Solidarność”. Podczas spotkania Sztabu szefowie regionów przedstawili przebieg akcji odwiedzania biur poselskich. - Okazało się, że z wieloma posłami nie można było się spotkać, bo zwyczajnie nie

było ich w biurach. Niektóre regiony zaprosiły posłów do siebie i na te spotkania też wielu nie przybyło. Tam gdzie udało się spotkać, to przeważnie związkowcy usłyszeli, że posłowie, senatorowie nic nie mogą i sugerowali spotkanie z władzami PiS i ZP. Niemniej parlamentarzyści zadeklarowali że prześlą postulaty rządowi i władzom poszczególnych partii wchodzących w skład ZP - relacjonuje Mirosław Miara.

Na koniec uzgodniono, że Prezydium KK doprowadzi do spotkania z liderem PiS – Jarosławem Kaczyńskim, a regiony będą przygotowywać się do realizacji akcji protestacyjnych w poszczególnych regionach. Sztab powołał również kilkuosobową grupę roboczą do opracowania kolejnych działań.

Niezależnie od powyższego, NSZZ „Solidarność” deklaruje otwartość na dialog. ■

„Kurier Mazowsza” – biuletyn informacyjny
Zarządu Regionu Mazowsze NSZZ „Solidarność”.
Redakcja: Nadieżda Firkowicz, Maja Orowiecka.
Adres: ul. Wolska 47, 01-201 Warszawa;
tel. 22 314 80 17; e-mail: prasowymazowsze@tlen.pl;
www.solidarnosc.mazowsze.pl



NIE DLA PRYWATNEJ AGENCJI GEOLOGICZNEJ

Pracownicy Państwowego Instytutu Geologicznego - Instytutu Badawczego protestują przeciwko powołaniu Polskiej Agencji Geologicznej (PAG).

Związkowcy z „Solidarności” wraz z innymi związkami działającymi w Instytucie wystosowali petycję w tej sprawie do Ministra środowiska Henryka Kowalczyka. Nazywają ustawę o Polskiej Agencji Geologicznej szkodliwą i żądają zaprzestania jej dalszego procedowania.

Ponadto żądają dymisji Sekretarza stanu w Ministerstwie Środowiska, Głównego Geologa Kraju (GGK) Mariusza Jędryska. Uważają, że jego działalność na stanowisku GGK jest „nastawiona na prywatne praktyki i partokuluarne interesy” szkodzi Państwu Polskiemu w zakresie geologii. Są przekonani, że Główny Geodeta niszczy dotychczasowy dorobek Instytutu, który od 100 lat daje niezależne rzetelne ekspertyzy. Wskazują, że dezintegracja PIG-PIB może grozić zachwianiem strategicznego bezpieczeństwa surowcowego i energetycznego. Związkowcy zaznaczają, że GGK w ciągu

2 lat doprowadził PIG dna skraj bankructwa i oczekują od Ministra Środowiska rzetelnej analizy stanu organizacyjnego i strat finansowych powstałych w departamentach i jednostkach podległych Głównemu Godetowi Kraju.

Związkowcy przekonani są, że Ustawa o Polskiej Agencji Geologicznej (PAG), to prywatny interes ministra Mariusza Jędryska, który napisał ją dla siebie jako jej prezesa (wymagania dla bycia Prezesem odpowiadają dokładnie doświadczeniu obecnego GGK).

Argumentują, że koncepcja PAG prowadzi do nieosiągnięcia przez społeczeństwo udziału w zyskach jakie przynoszą zasoby surowcowe. Ponadto zdaniem związkowców Ustawa wprowadza niekontrolowane i nietransparentne dysponowanie majątkiem zasobów złóż kopalni o wartości bilionów złotych.

Załoga PIG zauważa, że Ustawa o Polskiej Agencji Geologicznej jest forsowana mimo negatywnych opinii ekspertów, resortów i związków zawodowych. ■

PRACOWNICY POCZTY WALCZĄ O PODWYŻKI



29 stycznia br. w Warszawie obradowała Komisja Międzyzakładowa NSZZ „Solidarność” Pracowników Poczty Polskiej. Jednym z ważniejszych punktów zebrania była kwestia wzrostu wynagrodzeń pracowników Poczty w 2019 roku.

Związkowcy postanowili, że wystąpią do Zarządu z wnioskiem o podwyższenie wynagrodzenia zasadniczego pracownikom Poczty o kwotę 350,00 zł. brutto na jeden etat od 1 lutego 2019 roku.

„Obecna sytuacja w PP SA w kwestii wynagrodzeń jest dramatyczna, oddala się perspektywa osiągnięcia poziomu wynagrodzenia średniej krajowej, zapowiadanego w strategii Poczty Polskiej. Widoczny jest olbrzymi problem z zatrudnianiem, na tym poziomie

wynagrodzeń, nowych pracowników, pracownicy z długoletnim stażem pracy poszukują nowych form zatrudnienia, odchodzą z firmy.

Zarządzający PP SA muszą uświadomić sobie, że aby poczta zaczęła świadczyć usługi na zadowalającym poziomie powinni, poprzez wzrost wynagrodzeń, ustabilizować zatrudnienie w Poczcie Polskiej” - napisali związkowcy w podjętym Stanowisku.

Komisja Międzyzakładowa przyjęła również decyzję, że w przypadku problemów z realizacją naszego wniosku o podwyżkę wynagrodzeń, przeprowadzi wśród pracowników protest wobec pracodawcy, polegający na świadczeniu pracy w „żółtych kamizelkach”. Będzie to „żółta kartka” dla Pracodawcy, otrzymana od niezadowolonych pracowników.

Akcja ta, da nam też wyraźny sygnał, jak mocno zdeterminowani są pracownicy do walki o wyższe wynagrodzenia.

W zebraniu uczestniczył Andrzej Bodziony, kandydat związkowy w wyborach na przedstawiciela pracowników do Zarządu Poczty Polskiej SA, który przedstawił swój program i zadania jakie zamierza zrealizować w przypadku wyboru na członka Zarządu.

W kolejnym punkcie zebrania gościem KM był Paweł Przychodzeń członek Zarządu PP SA, odpowiadającym za Pion Infrastruktury i Pion Operacji Logistycznych. Omówił on zamierzenia i dotychczasowe działania związane ze zmianą organizacji Pionu Infrastruktury, co wiąże się również ze zmianami w strukturze zatrudnienia. Członkowie KM przedstawili szereg wątpliwości, co do koncepcji tych zmian.

Druga część spotkania z Prezesem poświęcona była sytuacji w Pionie Operacji Logistycznych i ewentualnych zmianach w strukturze oraz kadrowych w tym segmencie.

Prezes przekazał zebranym również informację, że Poczta Polska coraz skuteczniej zbiega o pozyskanie środków zewnętrznych na rozwój infrastruktury, między innymi na budowę nowych lub modernizację istniejących już węzłów rozdzielczych.

facebook.com/solidarnosc pocztapolska